

15 Φεβρουαρίου 2024

## Η Μαρία Γιαχνάκη από την Κύπρο για την έλευση της Αγίας Ζώνης στην Λεμεσό

[/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia](#)



Για τις συγκινητικές στιγμές που εκτυλίσσονται από την περασμένη Κυριακή 11 Φεβρουαρίου στην [Κύπρο](#) κατά τη διάρκεια του προσκυνήματος της [Αγίας Ζώνης](#) στη Λεμεσό μίλησε η δημοσιογράφος [Μαρία Γιαχνάκη](#) από τη μαρτυρική Μεγαλόνησο στην εκπομπή [«Επικαιρότητα στην Πεμπτούσια»](#) του διαδικτυακού ραδιοφώνου [Pemptousia FM](#) με τους δημοσιογράφους Δημήτρη Στρουμπάκο και Νικόλαο Ζαΐμη:

## Ακούστε το ρεπορτάζ της Μαρίας Γιαχνάκη από την Κύπρο:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

Παρακάτω διαβάστε τα όσα ανέφερε:

Σε έναν κατάμεστο από κόσμο ναό τελέσθηκε σήμερα ο όρθρος και η θεία λειτουργία ιερουργούντος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Λεμεσού Αθανασίου ο οποίος σήμερα γιορτάζει τα 25 χρόνια ποιμαντορίας του και ήταν μεγάλη ευλογία που σήμερα στον Μητροπολιτικό ναό της Παναγίας Παντανάσσης στην Λεμεσό βρισκόταν η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου από την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου. Συλλειτουργήσαν οι Επίσκοποι Νικόλαος Αμαθούντος και Πορφύριος Νεαπόλεως και ο Γέροντας Εφραίμ ο Βατοπαιδινός.

Την Αγία ζώνη πριν από 34 χρόνια είχε κομίσει ο ίδιος ο Αθανάσιος μαζί με τον μακαριστό Γέροντα Ιωσήφ τον Βατοπαιδινό και από τότε ήρθε για πρώτη φορά ξανά στην Κύπρο.

Θα ήθελα πριν πάμε στα της Λεμεσού να σας πω για το Παραλίμνι Αμμοχώστου και τις μέρες που έμεινε εκεί η Αγία Ζώνη.

Οι στιγμές που ζήσαμε ήταν θα έλεγα παραπάνω από συγκλονιστικές. Μάλλον να πω καλύτερα ότι δεν μπορούν να περιγραφούν με λόγια.

Στο προσκύνημα όλες τις μέρες; Το αδιαχώρητο

Στις λιτανείες στην πόλη του Παραλιμνίου; Οι κεντρικοί δρόμοι και τα σοκάκια γέμισαν κόσμο.

**Οι νέοι με τις μπάντες προπορεύονταν σε μια πολύ διαφορετική διαδρομή και οι μουσικές τους έβγαζαν έξω ακόμη και αυτούς που βρισκόταν στα σπίτια μέσα.**

**Στην θέα της λιτανεία όλοι γονάτισαν.**

Στην αποχώρηση της Αγίας ζώνης

Κλήρος και λαός δεν έμεινε ασυγκίνητος.

Αστυνομικοί, ιερείς, λαός με δάκρυα με λυγμούς προσπαθούσαν να ξανά και ξανά ακουμπήσουν ή να προσκυνήσουν τα Αγία ζώνη.

Φώναζαν ευχαριστούμε για την ευλογία!!!! Πόσα δόξα Τω Θεώ ακούστηκαν !!!!

Δε μπορείτε να φανταστείτε !!!

**Όταν φτάσαμε στη Λεμεσό ο πόθος του κόσμου να προσκυνήσει την Αγία ζώνη και να την υποδεχτεί πλημμύρισε κι εκεί τους δρόμους!**

Με μουσικές ψαλμωδίες Δεήσεις και μετάνοιες οι πιστοί υποδέχθηκαν το μοναδικό ιερό κειμήλιο από την επίγεια ζωή της Παναγίας μας.

Εννοείται ότι κι εδώ δημιουργήθηκε το αδιαχώρητο!

Οι ουρές καθημερινά είναι τεράστιες στη μεγαλούπολη της Λεμεσού!!!

Βέβαια πάντα όπως ξέρουμε καλά υπήρξαν και κάποιοι οι οποίοι δεν ανέχονται να βλέπουν τον κόσμο να προσκυνά τα ιερά λείψανα, τις εικόνες και τα ιερά κειμήλια και προσπάθησαν να ανατρέψουν το κλίμα της κατάνυξης και της προσευχής είτε γράφοντας άρθρα στις εφημερίδες ότι δε συμφωνούν με την έλευση της Αγίας ζώνης και ότι αυτά μας πάνε σε σκοταδισμούς , ότι η Αγία ζώνη ήρθε για να πλουτίζει η Μονή κλπ

Δυο πράγματα θα πω:

**Πρώτον ότι επειδή η Αγία ζώνη δεν χρειάζεται υπεράσπιση ας δουν τον κόσμο που έρχεται να την προσκυνήσει και την αλλοίωση που επιδέχεται το πρόσωπο τους και η ζωή τους όλη μετά!**

Ας έρθουν να καθίσουν μερικές ώρες μέσα στην εκκλησία σιωπηλά για πάρουν απαντήσεις μόνο βλέποντας !

Δεύτερον όλος αυτός ο κόσμος που αφήνει τον οβολόν του από το κερί που ανάβει ή ότι άλλο δεν είναι κέρδος που πάει στη Μονή.

Είναι χρήματα που μένουν στην εκκλησία που φιλοξενεί το Ιερό κειμήλιο και πάει στο φιλανθρωπικό της έργο!

Ας ανοίξουν κάποιοι τα μάτια τους να μάθουν ποιο είναι το φιλανθρωπικό έργο του Λεμεσού του Κωνσταντίας κλπ

Θα ήθελα να πω και ένα τρίτο

**Σήμερα το βράδυ στο Ρικ στις 10 θα προβληθεί η εκπομπή του Παναγιώτη Δημητρόπουλου όπου φιλοξενεί μαγνητοσκοπημένη συνέντευξη του Γέροντα Εφραίμ ο οποίος δίνει πολλές απαντήσεις αλλά μιλά και για τα χρόνια της προσφυγιάς που βίωσε στην Αμμόχωστο κατά την εισβολή.**

Για τον άγιο Παΐσιο, την ασθένειά του κατά την οποία επανήλθε, αλλά και σε ερώτηση του δημοσιογράφου απάντησε και για την σχέση του Καρόλου του

βασιλιά της Αγγλίας με τη Μονή αλλά και για το πρόβλημα υγείας που αντιμετωπίζει.

Ο Γέροντας είπε ότι έχουν μια επικοινωνία με τον Κάρολο αφού ζητάει τις ευχές του εννοώντας με αλληλογραφία κλπ

Κάποιοι λοιπόν άρχισαν να λένε στις εκπομπές της Ελλάδας ότι ο Κάρολος μιλά στο τηλέφωνο με τον Γέροντα και να διαστρεβλώνουν αυτά που είπε δημιουργώντας λάθος εντυπώσεις ! Βάσει πρωτοκόλλου καταλαβαίνετε ότι θα ήταν αδύνατο να μιλά στο τηλέφωνο.

Παρουσιαστής μάλιστα μεγάλου τηλεοπτικού σταθμού δεν ήξερε πως να προσφωνήσει τον ηγούμενο και τον είπε αρχιερέα .....

Κοινώς η απόλυτη τηλεοπτική εμπάθεια ασχετοσύνη και δυστυχώς υπάρχει άγνοια κινδύνου για όσα λένε!

Εν πάση περιπτώσει για να μην τρώω τον χρόνο σας:

Σε λίγο θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της οικίας του Γέροντος Ιωσήφ του μακαριστού του αναμορφωτή της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου στη Δούσεια της Πάφου η οποία θα γίνει μουσείο όπου θα μπορεί αυτό το σπίτι να γίνει κι ένας τόπος μαρτυρίας για την βιοτή αυτού του χαρισματικού μοναχού που άφησε παρακαταθήκη τα πνευματικά του τέκνα μεταξύ των οποίων ο Ηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου και ο Μητροπολίτης Λεμεσού

Σειρά έχει η Μητρόπολη Ταμασού μετά η Πάφου και μετά η Λάρνακα.

Το Επισκοπείο το Δάλι και μετά οι Ιερές Μονές Μαχαιρά, Μέσα Ποταμού.

**Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πemptousία» της Τετάρτης 14ης Φεβρουαρίου 2024:**

Η εκπομπή «**Επικαιρότητα στην Πemptousία**» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο [Pemptousia FM](https://epikairothta.castos.com).

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

**Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο:**  
<https://epikairothta.castos.com>

[ope.gr](http://ope.gr)